

СПОРТ учебе не помеха

Перефразируя известное выражение, спорт и ЮКУ - это близнецы-братья. В Южно-Казахстанском университете имени Мухтара Ауэзова спорт традиционно находится на высоте. За свою 80-летнюю историю вуз вырастил не одно поколение спортсменов, вошедших в созвездие лучших атлетов планеты.

Ахан ДЕМЕУОВ, декан факультета «Спорт и туризм» ЮКУ имени Мухтара Ауэзова, к.п.н., доцент; Испандияр МУСТАФАЕВ, заведующий кафедрой «Физическое воспитание для экономических, юридических и аграрных специальностей»

В разные годы членами олимпийской команды республики были студенты ЮКУ имени М. Ауэзова, заслуженные мастера спорта Алия ЮСУПОВА, Татьяна ХРОМОВА, Татьяна БОЧАРОВА, Бахыт АХМЕТОВ, Ольга ДОВГУН и многие другие. Как правило, их участие в олимпийских играх ознаменовалось блестящими результатами. В 2000-м году в Сиднее Бекзат САТТАРХАНОВ (бокс) завоевал золотую медаль, Мухтархан ДИЛЬДАБЕКОВ (бокс) - серебряную медаль. В 2008 году на пекинской Олимпиаде Алла ВАЖЕНИНА (тяжелая атлетика) стала серебряным призером, Еркебулан ШЫНАЛИЕВ (бокс) и Елена ШАЛЫГИНА (вольная борьба) взяли «бронзу».

Получили наши студенты и лицензии на участие в лондонской Олимпиаде 2012 года, вот их имена: заслуженный мастер спорта по вольной борьбе Елена

Шалыгина, мастер спорта международного класса по дзюдо Александра ПОДРЯДОВА, мастер спорта международного класса по стеновой стрельбе Ангелина МИЩУК, мастер спорта международного класса по таэквондо Нурсултан МАМАЕВ.

Но, разумеется, не только Олимпиадами жив современный спорт. Елена Шалыгина стала чемпионкой 16-х Азиатских игр и по итогам 2011 года получила государственную молодежную премию «Дарын» в номинации «Спорт». Студентка нашего университета, мастер спорта международного класса, тяжелоатлетка Жазира ЖАПАРКУЛЬ стала первой в истории победительницей первых юношеских Олимпийских игр в Сингапуре.

Пловчиха Анастасия ПРИЛЕПА в октябре 2011 года в Сингапуре на чемпионате Азии завоевала четыре золотые и две серебряные медали. А Перизат ЖАКИПБЕКОВА в октябре 2011 года была удостоена бронзовой медали на чемпионате мира по самбо. Мастер спорта международного класса по боксу Досжан ОСПАНОВ в сентябре 2011 стал чемпионом Азии в тяжелом весе.

На Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро Жазира Жапаркуль стала

серебряным призером по тяжелой атлетике. По итогам Всемирной Универсиады (Италия, 2019 год) студенты Университета Сарсенкуль РЫСБЕКОВА и Зоя КРАВЧЕНКО завоевали золотую и серебряную медали по стрельбе.



Мастер спорта международного класса по стрельбе Никита ЧИРЮКИН стал победителем среди стран СНГ в 2021 году. В 2021 году на Олимпийских играх 2020 года в Токио Софья БЕРУЛЬЦЕВА стала бронзовым призером по каратэ.

Мастер спорта по боксу Махмуд САБЫРХАН является серебряным призером чемпионата мира 2021 года, серебряным призером чемпионата Азии 2022 года.

Самое пристальное внимание развитию универси-

тетского спорта, оснащению спортивной базы и созданию всех условий для развития физических возможностей студентов и преподавателей, укрепления их здоровья уделяет ректор университета доктор исторических наук, профессор Дария

но отдать массовому спорту, физкультуре и, конечно, детям. В каждой области, крупных районных центрах следует открыть спортивные секции».

Этот принцип солидарной ответственности человека за свое здоровье

мым спортом и здоровым образом жизни.

Факультет «Спорт и туризм» ЮКУ имени Мухтара Ауэзова - активный участник процесса глобализации образования. В рамках программы академической мобильности студенты всех специальностей имеют возможность обучаться в ведущих вузах как Казахстана, так и ближнего и дальнего зарубежья.

Большое значение в качественной подготовке кадров имеет преподавательский состав. На факультете студентов обучаются 110 преподавателей, из них трое профессоров (в том числе три доктора), 35 кандидатов и доцентов, пять заслуженных тренеров РК и 18 мастеров спорта.

Ученый совет выделяет гранты от имени университета спортсменам, выступающим в национальных сборных командах по различным видам спорта. Сегодня таких студентов-спортсменов более 100.

Одной из важных задач, поставленных в Послании, является максимальное развитие массового спорта. Наши студенты постоянно привлекаются к различным соревнованиям. Ежегодно в межфакультетской спартакиаде принимают участие более пяти тысяч молодых людей. Университет является организатором городских и областных соревнований.

В своем Послании Президент страны Касым-Жомарт ТОКАЕВ отметил: «Необходимо обратить самое серьезное внимание на спортивный, творческий потенциал подрастающего поколения. Приоритет нуж-

пронизывает всю спортивную работу нашего вуза, и результаты такой последовательной политики воплощаются в спортивных триумфах студентов.

Университет оснащен двумя залами для борьбы, двумя залами для бокса, залом для занятия тяжелой атлетикой, тремя игровыми залами, гимнастическим залом, легкоатлетическим манежем, плавательным бассейном, двумя стадионами. В таких условиях трудно не стать человеком, одержи-